
Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

Aan Minister van SZW 

n ota Nota beantwoording Kamervragen van het lid Saris 
(Nieuw Sociaal Contract) 

Aanleiding 
Op 6 maart 2025 heeft het lid Saris (Nieuw Sociaal Contract) Kamervragen gesteld 
over de arbeidsongeschiktheid van mensen met post-covid. Het verzoek is deze te 
beantwoorden vóór het tweeminutendebat Arbeidsongeschiktheid. Deze moet nog 
worden gepland, dat wordt waarschijnlijk in week 14. 

Geadviseerd beslu 
Gaat u akkoord met bijgaande beantwoording? Zo ja, dan verzoeken wij u de 
aanbiedingsbrief te ondertekenen. 

Kernpunten 
« _U wordt gevraagd naar het aantal mensen dat de WIA is ingestroomd als 

gevolg van post-covid en de WIA-uitkering die zij ontvangen. Deze cijfers zijn 
gedeeld op basis van informatie van het UWV. Bij ongeveer 5% van de 
mensen die van januari 2022-december 2024 in de WIA zijn ingestroomd, is 
dit het gevolg van post-covid. Ongeveer 85% van deze mensen krijgt een 
WIA-uitkering, waarbij het grootste deel onder de WGA 80-100 valt. 

«Er wordt daarnaast gevraagd naar de richtlijnen over post-covid die het UWV 
gebruikt bij de sociaal-medische beoordelingen, en welke scholing 
verzekeringsartsen hierover krijgen. Hier ging het tijdens het commissiedebat 
van 18 februari over arbeidsongeschiktheid ook over. Er zijn verschillende 
leidraden waar verzekeringsartsen uit kunnen putten voor hun beoordeling en 
er is aanvullend materiaal in ontwikkeling. Er is nu nog geen ziektespecifieke 
richtlijn voor post-covid maar de NVVG (vereniging van verzekeringsartsen) is 
voornemens deze op te stellen. 

«Eris een vraag over hoe lastig het is om het ziektebeeld van post-covid in te 
schatten. U geeft aan dat u het begrijpt dat het moeilijk is voor bedrijfs- en 
verzekeringsartsen om een goede inschatting te maken, aangezien post-covid 
een nieuwe ziekte is. Artsen moeten terugvallen op meer algemene 
handvatten bij het beoordelen van mensen die met post-covidklachten te 
maken hebben. 

«Ten slotte wordt er gevraagd naar een prognose van het aantal post- 
covidpatiënten die in de WIA terecht zullen komen. Omdat post-covid een 
nieuwe ziekte is, geeft u aan dat het lastig is om deze cijfers goed te 
voorspellen. Wel zijn er sinds februari 2024 minder mensen beoordeeld van 
wie COVID-19 of post-covid de hoofddiagnose was. Ook neemt het UWV aan 
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dat er minder mensen met post-covid in de WIA terecht zullen komen, onder __patum 
andere vanwege vaccinaties en opgebouwde immuniteit. 11-03-2025 
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